Problema 4 série 5 juny 2021 Catalunya (analisi MAT).

4. La resisténcia al trencament R d’una biga
de secci6 rectangular de base x i altura y és :
directament proporcional al producte xy% '_ B P S TR
per tant, R=kxy? en qué k és una constant '
positiva. Disposem d’un tronc de fusta en F7iaan
forma de cilindre de diametre d com el de la
figura. y
a) Comproveu que la resisténcia R de la

biga rectangular de base x que podem x
construir amb aquest tronc ve donada per
Iexpressio R = kx(d* - x?).

[1,25 punts]

aplicant el teorema de Pitagores x? + y? = d?, i per tant y? = d? — x2.

En substituir a la resisténcia R obtenim |R = kxy? = kx(d? — x?)

b) Calculeu les dimensions de la biga rectangular de resisténcia maxima que podem
construir a partir d’aquest tronc i calculeu aquesta resistencia maxima.
[1,25 punts]

Per trobar la resistencia maxima derivem i igualem a O:

R'=k((d? — x?) + x(—2x)) = k(d* —3x?) =0,

d _ dV3| . dyZ _ dye , . .
Per tant x:,—ngJ y =+d? — x2 :%:%,estractadun maxim atés que
N v

R" = —6kx
o (d\@) d\3
3

= —6k— < 0.
3

Per trobar la resistencia d'aquesta biga cal substituir els valors de x, y:

2
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Rmax = kT(T) = kdgT




